

# 西安工业大学

忠诚进取 精工博艺



第4期(总第179期)  
2023年6月8日



西安工业大学官方微信  
www.news.xatu.cn  
新闻热线:(029)86173167

中共西安工业大学委员会主办 党委宣传部编印 内部资料性出版物准印证号(陕)2021-SY010 主编 刘建兵 本期四版 本版编辑 张靖唯 (内部资料 免费交流)

## 第八届陕西省高校法治文化节启动仪式暨第七届陕西省高校法治文化节成果汇报在我校举办

为全面贯彻落实党的二十大精神 and 习近平法治思想,推动全国“八五”普法规划关于“加强青少年法治教育”部署落实,5月30日下午,由省依法治省办、省委宣传部、省委政法委、省委普法办、省教育厅、共青团陕西省委、省妇联、省关工委主办,省司法厅承办,西安工业大学协办的“美好生活·民法典相伴”第八届陕西省高校法治文化节启动仪式暨第七届陕西省高校法治文化节成果汇报在未央校区举行。

省委常委、省委政法委书记、省委依法治省办主任刘强,省委依法治省办副主任、省委普法办主任、省司法厅厅长杨政,省委宣传部二级巡视员可小闹,省司法厅党组成员、副厅长麻仁伟,省委普法办常务副主任、省司法厅副厅长师建平,省纪委监委驻省司法厅纪检监察组组长、厅党组成员郑建山,省教育厅二级巡视员董侠,团省委二级巡视员王军民,省妇联副主席杨乐,省关工委副主任雷群昆,西安



工业大学党委书记刘卫国,校长赵祥模,党委副书记梁云鹤,党委副书记、纪委书记、监察专员王发合,副校长刘发林、刘卜等出席会议。

刘强在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,引导广大青年学生坚定不移走中国特色社会主义法

治道路,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者和忠实实践者。要将普法工作融入学校教育教学与日常管理,推进青少年法治教育规范化和常态化,使尊法学法守法用法成为青少年的共同追求和自觉行动。要运用青年学生喜闻乐见的形式,发挥好各类普法阵

地的作用,让法治教育贴近时代、贴近校园、贴近学生,着力增强法治宣传教育的实际效果。各级各有关部门和社会各界要广泛参与、协同配合,不断凝聚法治宣传教育的强大合力,努力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境,加快

建设更高水平的法治陕西。广大青年学生要坚定理想信念,不断提升法治素养和综合素质,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章贡献力量。

刘卫国在致辞中简要介绍了学校有关情况。他指出,西安工业大学在近70年的发展历程中,始终坚持把依法治校作为推进治理体系和治理能力现代化的重要途径,把依法治教、依法治校贯穿于教书育人、事业发展的全过程。他表示,学校将以本届法治文化节的举办为契机,大力弘扬遵法、知法、守法的良好风尚,积极营造干部依法管理、教师依法执教、学生遵纪守法的良好氛围,为弘扬法治精神、建设法治校园、创建更高水平法治陕西作出新的更大贡献。

与会人员欣赏了西安工业大学学生表演的舞蹈《党旗飘扬的方向》和诗歌朗诵《新时代的民法典》,西安工程大学师生表演的小品《法律进社区之步步惊心》,西安工

业大学附属小学同学表演的歌舞《祖国有我》,观看了陕西省高校法治文化节部署片。

梁云鹤为“法典先锋”闯关答题挑战赛获奖队伍颁奖。郑建山为高校“十佳创新普法活动”优秀作品代表颁发荣誉证书。麻仁伟为大学生法治文化建“五个一”优秀作品代表颁发荣誉证书。刘强宣布“第八届陕西省高校法治文化节”开幕,与会领导共同为第八届陕西省高校法治文化节启幕。

司法厅各处室、西安市和未央区司法部门、西安工业大学相关处室负责同志和附属小学师生、媒体记者300余人参加活动。

第八届高校法治文化节将组织开展“学习宣传贯彻党的二十大精神”法治文化建设“五个一”活动、陕西“十佳创新普法活动”征集评选、“法治与文化”辩论邀请赛等活动,推动青少年法治宣传教育不断走深走实。

(文/杨飞 张萌 图/党委宣传部)

## 我校举行首届高校与中学跨学段衔接教育校长会议

5月23日,西安工业大学首届高校与中学跨学段衔接教育校长会议在未央校区顺利举行。陕西省教育厅副厅长赵昶葆、西安工业大学校长赵祥模、陕西省教育考试院副院长杜君、西安工业大学副校长张群、陕西省教育厅基教二处处长陈娟、西安市科技局成果转化与校地合作处处长安森以及来自全国的140余名高中校领导出席会议。党委常委、本科生院常务副院长闫莉主持会议。

赵祥模致欢迎辞,他对莅校参会的领导和嘉宾表示热烈欢迎,并从学校历史、学科特色、人才培养、教学资源和办学条件等方面介绍了学校情况。他表示,希望通过此次校长会议,不断深化与各中学的合作交流,携手建立新时代人才培养的对接机制,为基础教育和高等教育深度贯通、协同育人持续贡献智慧和力量。

赵昶葆致辞,他介绍了陕西省不断深化新时代教育评价改革工作的导向、目的及取得的成效。他指出,要从推动构建优质均衡的基础教育体系出发推动五育并举,完善教育教学评价体系,不断健全学校家庭社会协同育人机制。要坚持正确的办学方向,树立科学教育质量观,做到德育为

先、全面发展、面向全体、知行合一,提高义务教育质量。

张群作了《立足兵工,科技报国一绰厉奋发启新程,同舟共济向未来》的报告,他从历史沿革、兵工特色、科研成果等方面展现了学校立足兵工,科技报国的责任担当,他表示学校将不断发扬兵工精神,勇扛建设教育强国、科技强国、人才强国的时代责任,为实现中华民族伟大复兴贡献西工力量。

西北工业大学附属中学副校长李晔作了《准确把握科学应变主动求变——新高考背景下的机遇与挑战》的报告,她从新时代教育新改革特点、高考制度改革与命题改革、陕西省新高考等方面详细解读了新高考制度的变化,为大家在新高考背景下如何更好的识变、应变提供了宝贵建议。

新能源科学与技术研究院院长潘洪革教授作了《氢能:拯救人类的工程》报告,他在报告中立足国家需求战略,详细介绍了当前氢能研发现状、机遇与挑战,以及我校在氢能研究中取得的科研成就,彰显了我校在国家实现碳达峰和碳中和的西工力量。

第二届全国高校教师教学创新大赛一等奖获得者师亮老师作了《应国所需为国育



才》报告,他从专业教育出发,坚持OBE教育理念,以学生为中心,以产出为导向,在教育实践中积极探索课堂教学改革,不断提高专业人才培养质量,充分展现了西安工业大学教师为党育人、为国育才的初心使命。

会议期间,为感谢各中学长期以来对我校发展的支持和帮助,学校为优质生源基地进行了颁奖。

在上午的会议开始前,会场上演了一场特殊的表白,8名毕业生代表分别向母校告白感谢母校的培育之情。他们有的继续读研深造,有的扎根基层支援边疆,有的踏入工作岗位,用他们最朴素的话语表达对母校最真挚的情感,并与66名大一学生共同向母校深情告白,感恩母校、感恩老师。

23日下午,与会中学校领导和嘉宾参观了我校新能源科学与技术研究院和智能制造创新工场,深入了解我校新能源学科发展情况和办学特色,以及我校在推进教育教学改革方面的探索与实践,并与各学院老师进行了座谈交流,详细了解考入我校的各中学学生在大学阶段的学习成长情况,共同探讨人才培养新思路,共谋基础教育与高等教育协同发展大计。

经过一天的精彩交流,本届高校与中学跨学段衔接教育校长会议圆满结束。学校将以此为契机,继续致力于搭建大学与中学之间对话、交流、协作的桥梁,与中学携手同行,共助教育事业! (文/夏开成 图/杨笑)

**校党委研究部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作**

5月8日,学校召开党委会议,听取主题教育办公室工作汇报,研究部署下一阶段学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作。会议由校党委书记、学校主题教育领导小组组长刘卫国主持。

会上,学校主题教育领导小组办公室负责人从理论学习、举办读书班、调查研究、检视问题、督促指导、宣传工作等方面作了汇报,并对下一步重点工作进行了安排。会议指出,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育时间紧、任务重、要求高,要切实提高政治站位,认真落实主体责任,自觉对标对表,按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,扎实推动主题教育走深走实。会议要求,要持续强化理论学习,做到学以致用,认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,扎实做好调查研究和问题检视;要提前谋划,把握好时间节点,统筹推进好“三年”活动;要注重总结凝练,突出特色和亮点,结合学校办学实际,开展好特色活动;要聚焦学校中心工作,扎实做好“学院活力提升年”,推动学校高质量发展。

会议强调,要把理论学习、调查研究、整改落实贯穿主题教育始终。要围绕高质量发展,落实年度重点工作任务,以理论学习指导实践,调查研究解决发展难题,落实到完成各项工作任务上;要坚持问题导向,从一开始就改起来,做到立行立改、即知即改,对于一时解决不了的问题要明确具体措施、建立整改台账,逐项销号;要强化督促指导,及时发现和解决问题,确保主题教育在学校落实落细。

(赵伟)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育